
Umfrageergebnisse „Jung sein in 
Mössingen“  

777 Teilnehmende 
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Wohnort 
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„Woanders“ 

• Bisingen (2) 

• Rangendingen (2) 

• Melchingen/Burladingen (2) 

• Balingen (2) 

• Grosselfingen (1) 

• Tübingen  (1) 

• Pfullingen  (1) 

• Bronnweiler  (1) 
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„Auf welche Schule gehst du?“ 
(N=777) 



Andere: 

• Kss Reutlingen 
• Gomaringen 
•  BSZ Leonberg 
• Tübingen 
• Schulzentrum Hechingen 
• BVB 
• WSS 
• Berufsschule 
• Karl-von-Frisch Gymnasium 
• GS Tübingen 
• Burghofschule Ofterdingen 
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"Wie zufrieden bist du in Mössingen mit...?„ 
(N=777) 

sehr zufrieden eher zufrieden Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beantwortet
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 Schwimmbädern  Angeboten und
Möglichkeiten in den
Ferien was zu machen

dem öffentlichen
Nahverkehr in Mössingen

(Bus und Zug)

den Fahrradwegen der Barrierefreiheit der Sauberkeit

"Wie zufrieden bist du in Mössingen mit...?„ 
(N=777) 

sehr zufrieden eher zufrieden Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beantwortet
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Ich stimme voll zu ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu ich stimme gar nicht zu nicht beantwortet

"Ich fühle mich wohl in meinem Stadtteil„ 
(N=777) 



"Bist du bereit Aufgaben zu übernehmen, damit sich an den Angeboten was ändert 
oder neue Angebote entstehen? 

(N=777) 

53% 
41% 

6% 

Nein, da sollen sich andere darum kümmern Ja, auf jeden Fall. Wer etwas bewegen will, muss auch etwas dafür tun nicht beantwortet
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"Wo hältst du dich in deiner Freizeit gerne auf?„ 
(Mehrfachnennung möglich, N=777) 



Sonstiges: 

– Sporthallen (10) 
– Bei Freunden (10)  
– Bücherei (9) 
– Dönerläden (9) 
– Spielplätze (9)  
– Eisdiele(8)  
– Mössingen Innenstadt (8) 
– Müller (8) 
– Öschingen (8) 
– Bahnhof  (5) 
– Tübingen (5)   
– Basketballpaltz (4) 
– Bikepark Belsen  (4)  
– Bodelshausen (4) 
– Bolzplatz Mössingen (4)  
– McDonalds (4)  
– Sportplatz (4)  
– Talheim (4)  
– Ofterdingen (4)  
– Johanesskirche (3) 

 

 

– Edeka (3) 
– Verein (3) 
– Bästenhardt (2)  
– Freizeitpark (2)  
– Tiefgarage (2) 
– Reutlingen (2) 
– Dodo Bästenhardt (1) 
– Fitnessstudio (1) 
– Feuerwehr (1) 
– Gesundheitszentrum (1)   
– Grillplatz Schwanholz (1)  
– Gomaringen (1)  
– Pfullingen (1)  
– Jakob-Stotz-Platz (1)  
– Starbucks (1)  
– Padeffke (1)  
– Netto Parkplatz  (1)  
– Rathausplatz (1)  
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"Gibt es Orte, wo du dich nicht gerne aufhältst?„ 
(N=777) 

Ja

Nein

nicht beantwortet
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Schulzentrum Einzelnennungen Bahnhof Bästenhardt (Roter
Platz, Skaterplatz, etc.)

Parkplätze v.a. Rewe
(Netto, Edeka,Lidl, Aldi,

Müller)

Jugendhaus M Pausa Areal

„Welche Orte sind das?“ (Mehrfachnennungen möglich, N=535) 



Wieso hältst du dich dort nicht gerne 
auf? 
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weil dort nur Menschen
sind, mit denen ich
nichts zu tun haben

möchte

dreckig ist gefährlich ist ungemütlich ist Sonstiges schwer erreichbar ist

Schulzentrum (N=168)  
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dreckig ist weil dort nur Menschen
sind, mit denen ich nichts

zu tun haben möchte

gefährlich ist ungemütlich ist Sonstiges schwer erreichbar ist

Bahnhof (N=108) 
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sind, mit denen ich nichts
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Bästenhardt (N=80) 
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weil dort nur Menschen sind,
mit denen ich nichts zu tun

haben möchte
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Parkplätze (vor allem Rewe)(N=79) 
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weil dort nur Menschen
sind, mit denen ich nichts

zu tun haben möchte
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Jugendhaus M (N=43) 
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weil dort nur Menschen sind,
mit denen ich nichts zu tun
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dreckig ist ungemütlich ist Sonstiges gefährlich ist

Pausa (N=32) 
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weil dort nur Menschen
sind, mit denen ich nichts

zu tun haben möchte
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Innenstadt (N=18) 
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Jugendliche machen viel Lärm Jugendliche machen viel Müll Jugendliche machen viele
Sachen einfach so kaputt

Jugendliche trinken viel Alkohol Jugendliche nehmen viele
Drogen

"Inwieweit stimmst du folgender Aussage zu: Jugendliche machen...„ 
(N=777) 

ich stimme voll zu ich stimme eher zu ich simme eher nicht zu ich stimme gar nicht zu nicht beantwortet
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Erwachsene denken, dass
Jugendliche viel Lärm machen

Erwachsene denken, dass
Jugendliche viel Müll machen

Erwachsene denken, dass
Jugendliche einfach so Sachen

kaputt machen

Erwachsene denken, dass
Jugendliche viel Alkohol trinken

Erwachsene denken, dass
Jugendliche viele Drogen

nehmen

"Inwieweit stimmst du folgender Aussage zu: Erwachsene denken, dass 
Jugendliche...„ (N=777) 

ich stimme voll zu ich stimme eher zu ich simme eher nicht zu ich stimme gar nicht zu nicht beantwortet
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"Zu welchen Themen wünscht du dir mehr Informationen oder 
Unterstützung?„ (Mehrfachnennungen möglich, N=777) 



Sonstiges 

• Müll sparen (1) 

• Rassismus (1) 

• Späteres Leben (Steuern etc.) (2) 

• Freunde in der Nähe finden (1) 
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Die Schule Meine Zukunft Meine
Freundschaften

Dass ich an Corona
erkranken oder

jemand, den ich gut
kenne (Freunde,

Familie)

Meine Gesundheit Sonstiges Meine finanzielle
Situation

Gewalterfahrungen

"Was macht dir zur Zeit Sorgen oder Probleme?“ (Mehrfachnennungen 
möglich, N=777) 



Sonstiges: 

• Familie (11) 

• Beziehung (2) 

• Hobbys (1) 

• Klima (1) 

• Polizei (1) 
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deines Aussehens deiner Herkunft Sonstiges deiner Religion deines Geschlechts deiner sexuellen
Orientierung

deiner Hautfarbe deines Handicaps

"Wurdest du schon mal gemobbt/geärgert, aufgrund...?„ 
(Mehrfachnennungen möglich, N=777) 



• Sonstiges: 

– Grundlos/einfach so (8) 

– Aufgrund meines Charakters/meiner Persönlichkeit (4) 

– Wegen meiner Freunde (4) 

– Weil ich gut in der Schule bin (3) 

– Wegen meines Sprachfehlers (2) 

– Wegen meiner Hobbys (2) 

– Wegen Gerüchten (2) 

– Weil ich in jemanden verliebt war (1) 
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Ja Nein, keinen Bedarf Nein, mehr Infos wären gut nicht beantwortet

„Weißt du, an wen du dich mit deinen Sorgen und Problemen in Mössingen 
wenden kannst?“ (N=777) 
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An wen wendest du dich mit deinen Problemen oder Sorgen? (N=293) 



Andere: 

– Therapeut*in/Psycholog*in/Ärzt*in (3) 

– Ganze Familie (auch Großeltern,Cousin*en, Paten) 
(8) 

– Tiere (1) 

– Gott (1) 
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Ich weiß welche Rechte ich als junger Mensch habe Ich habe genug Möglichkeiten mich in Mössingen
einzubringen

Ich kann in Mössingen etwas bewegen

"Inwieweit stimmst du folgenden Aussagen zu?„ (N=777) 

ich stimme voll zu ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu ich stimme gar nicht zu nicht beantwortet
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Jugendvertretung Schülermitverwaltung (SMV) Jugendhaus/Jugendtreff JAM Jugend- App Sonstiges

"Wie oft nutzt du folgende Möglichkeiten, deine Interessen einzubringen?„ 
(N=777) 

häufig selten nie Kenne ich nicht nicht beantwortet



• Sonstiges: 

– Schule (Qrage AG, Klassenpaten, Schulleitung…) 
(6) 

– CVJM (5) 

– Ministranten (1) 

– Mama und Papa (1) 

– Feuerwehr (1) 

– Sportverein (1) 
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"Wie informierst du dich, was in Mössingen so passiert?„ (N=777) 



• Sonstiges: 
– Fernseher/Nachrichten (7) 
– Tik Tok (6) 
– Google (6) 
– gar nicht (6) 
– Internet (5) 
– Moodle (QG) (2) 
– WhatsApp  (2) 
– Schwäbisches Tagblatt (1) 
– Freunde (1) 
– Telegramm (1) 
– Mössinger Stadt App (1) 
– Social Media (1) 
– Feuerwehr (1) 
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"Bist du in einem Verein?“ (N=777) 

Ja

Nein

nicht beantwortet
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Ich habe keine Zeit Es gibt nichts interessantes für
mich

Ich habe keine Lust Ich weiß nicht wo Ich traue mich nicht

"Wieso bist du in keinem Verein?„ (Mehrfachnennungen möglich, N=409) 

Ich habe keine Zeit Es gibt nichts interessantes für mich Ich habe keine Lust Ich weiß nicht wo Ich traue mich nicht
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"Übernimmst du Aufgaben in deinem Verein/Gruppe/Organisation?“ 
(N=324) 

ja

nein

nicht beantwortet
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Ich habe keine Zeit Ich habe keine Lust Es gibt nichts interessantes für
mich

Ich weiß nicht wo Ich traue mich nicht

"Wieso übernimmst du keine Aufgaben in deinem Verein"? 
(Mehrfachnennungen möglich, N=110) 
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 Mit deiner Freizeit Mit der Schule  Mit dem Geld, das
deine Familie hat

Mit deinen
Freundschaften

Mit deiner
Familiensituation

Mit deiner
Wohnsituation

Mit deinen
Zukunftsaussichten

Mit deinem Leben
insgesamt

"Wie zufrieden warst du VOR Corona mit folgenden Dingen?“ (N=777) 

sehr zufrieden eher zufrieden eher unzufrieden sehr unzufrieden nicht beantwortet
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 Mit deiner Freizeit Mit der Schule  Mit dem Geld, das
deine Familie hat

Mit deinen
Freundschaften

Mit deiner
Familiensituation

Mit deiner
Wohnsituation

Mit deinen
Zukunftsaussichten

Mit deinem Leben
insgesamt

"Wie zufrieden bist du WÄHREND Corona mit folgenden Dingen?„ (N=777) 

sehr zufrieden eher zufrieden eher unzufrieden sehr unzufrieden nicht beantwortet
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Unzufriedenheit VOR/MIT Corona im Vergleich (N=777) 

sehr unzufrieden

eher unzufrieden
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 Ich fühle mich wohl an meiner Schule An meiner Schule gibt es gute
außerunterrichtliche Angebote (AGs,

Ausflüge...)

Ich kann den Alltag an meiner Schule
mitgestalten

Ich wünsche mir mehr Kontakt zu den
anderen Schulen

„Inwieweit stimmst du folgenden Aussagen zu?“ (N=777) 

ich stimme voll zu ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu ich stimme gar nicht zu nicht beantwortet



8% 

12% 

25% 

9% 
13% 

9% 
6% 

8% 6% 
9% 

12% 

63% 
59% 

49% 

63% 

57% 58% 
62% 62% 

67% 

62% 63% 

11% 
8% 

7% 
9% 10% 

12% 14% 
9% 

7% 
9% 

5% 5% 5% 
7% 

3% 
6% 6% 

2% 3% 2% 2% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Nutzt du folgende Angebote an deiner Schule? (N=777) 

Ja Nein Kenne ich nicht/gibt’s nicht Wünsche ich mir



Außerunterrichtliche Angebote 

Sonstiges wird genutzt: 
– Backen und Kochen (2) 

– Schülerzeitung (2) 

– Verstärktes Englisch (2) 

– Tanz AG (1) 

– Bienen AG (3) 

– Sanitätsdienst (1) 

– Sprach-AG (1) 

– Streitschlichter (1) 

– Sommerschule (1) 

– Qrage AG (1) 

– SGA (1) 

– Csgo (1) 

 

Sonstiges wird gewünscht: 

– Zirkus AG (1) 

– Musical AG (1) 

– Fußball AG (2) 

– Videospiele AG (1) 

– Schwimmen (1) 


